

退役军人优待证能否实现电子化?

4月10日开始,无锡针对退役军人和其他持有优待证的优抚对象可享受的百余种优待,成为无锡10多万持证人奔走相告的好消息。尤其是乘坐地铁等公共交通的免费项目,对于许多服完兵役或转业到锡工作的退役军人来说,在通勤路上提供了便利。不过,几天试用下来,一些退役军人表示期待这张卡电子化,减轻地铁工作人员和退役军人双向的麻烦。

在部队当兵多年,最终选择在无锡工作的李先生介绍,他住在锡山区,因为工作地点在市中心,平时乘坐2号线到三阳广场站。针对退役军人的地铁免费政策出台后,他特别开心,但试用下来,有个小环节他觉得可以优化一下。

他以自己下班时的三阳广场站为例,这个站的出

人口特别多,但专门的绿色通道好像只有一个。他先要找到工作人员出示证件,表示自己想要乘车。因为是上下班,他基本都会带个包。这样要从安检通道进去过一遍包,确定没问题,再走出来,从绿色通道进入地铁。“这样也使工作人员顾不过来”,李先生表示,自己也要来回兜圈子。

退役军人吴先生对此事也有同感。他表示,小一些的站台进入安检后,就可直达绿色通道,不用来回。但他有时觉得有点不好意思,每次乘车都要找人开门,觉得麻烦人,有的人还以为他在搞什么特殊。他还担心自己的证件会遗失。

“无锡持有优待证的人数目前已有14万多,能否帮我

们开个不麻烦人的卡呢?”退役军人罗先生表示,他们好多战友都在群里说,类似于老年人可以持有老龄卡直接刷卡进站,大家愿意出一点工本费。也有人表示,最好能有电子卡,像残疾人现在申领电子残疾人证后,就可以申请到免费乘车码,直接刷二维码进站,不用再持实体卡进出,非常方便。

对此,无锡市双拥办负责人表示,目前优待证的电子化应用已有考虑,因涉及到系统开发等环节,可能还需要一些时间。

(晚报记者 小黄)



积余校园生“百草”

无锡市积余实验学校精微劳动实践基地,将园艺种植、医药文化与劳动实践有机融合,创新“情境式”劳动育人路径。学校今年计划打造“百草园”“小菜园”“花卉园”三处劳动实践场域,目前“百草园”已完成建设并投入使用。(张传 摄)

讲好故事,照亮他人 无锡市“最美人物”报告团成立

本报讯 4月13日,由中共无锡市委宣传部主办的无锡市“最美人物”报告团成立仪式顺利举行。活动现场,胡秀芹等15名“最美人物”获颁了首批无锡“最美人物”报告团成员聘书。全国最美退役军人窦正满、无锡最美青年人物丁一秀、无锡最美基层共产党员桑梅等人进行了无锡“最美人物”报告团首场报告。

近十年来,无锡市委宣传部严格按照“政治过硬、事迹突出、群众公认、好中选优”原则,选树了近400

名各种类型的最美人物,他们是基层一线的杰出代表,用实际行动展示了崇高的道德品质,用最美精神感召着更多人向上向善。“我是一名退役军人。”“我是一名博物馆讲解员。”“我是一名法官。”……舞台上,一位位报告团的成员从自身角度出发,用真实生动的故事感染现场的观众。

“宣讲这件事,好像一剂时光胶囊,让我在岁月的前行中,照见了自己,也照见了他人,今后,我亦会继续坚守这项事业!”无锡市

“最美人物”报告团成员桑梅在台上感慨万分。据了解,最忙的时候,桑梅以平均每天1-2场的频率奔走于机关、社区、社会组织、企业、学校等地,依托专题讲座、党课、培训、参观访学等丰富多彩的线下宣讲形式,把党的二十大精神红色种子播种开去。

接下来,无锡市“最美人物”报告团将深入基层,以生动鲜活的故事方式,讲述真实动人的先进事迹,让“无锡善”蔚然成风。

(毛岑岑)

安全水平上一个台阶—— 建筑工地推广使用 承插型盘扣式钢管支架



本报讯 昨日,市住建局组织施工单位安全生产负责人、脚手架危大工程论证专家等开展安全技术培训。据悉,今年全市所有新开工的房屋建筑以及市政基础设施工程模板支撑均使用新的承插型盘扣式钢管支架,明年所有新开工建筑工程所用脚手架都要“革新”,淘汰传统扣件式钢管脚手架。

近年来,随着建筑产业的快速发展,扣件式钢管脚手架已不能适应建筑施工发展的需要,推广应用新型脚手架成为当务之急。据介绍,与传统扣件式支架相比,盘扣式钢管支架整体承载力高,插销具有自锁功能,构件

具有统一的规格和标准,在强度、稳定性等方面更加可靠,有效解决了传统扣件式脚手架整体安全性较差、周转损耗率较高、壁厚不足等问题。盘扣式钢管支架操作简易,架体拆装方便快捷,拆装工效可提高两倍以上,也让施工现场更加文明整洁。去年9月开始,全市超过一定规模的危险性较大的模板支撑体系,以及包含老旧小区改造工程等在内的国有资金投资新开工房屋建筑及市政基础设施工程中的模板支撑体系和脚手架,已率先推广使用盘扣式钢管支架。今年起盘扣式钢管支架在更大范围内推广使用。(念楼)

农坝村: 打造特色“农味”冬训套装

本报讯 东北塘街道农坝村党总支聚焦强化农村基层党组织政治功能和组织功能,通过搭建活动载体,不断激发党员冬训工作新活力,探索实现将冬训成果转化到党建引领乡村治理效能提升,扎实建设宜居宜业和美乡村。

农坝村党总支充分整合利用“学习强国”“无锡先锋”“幸福农坝”微信公众号等线上教育资源,通过名师讲堂、大组集中听课、分组学习讨论、调研走访等形式,组织全体党员参与学习培训。针对不会使用智能手机、出行不便的老党员,提供“送学上门”服务。自主学习、笔记、主题大讨论、知识竞赛答题等形式多样的学习形式,大大提高了广大党员的学习兴

趣,提升了冬训质量。农坝村党总支将为民服务纳入党员志愿服务内容,成立“党员志愿者+村民志愿者”先锋服务队,常态化下沉入村,围绕人居环境整治开展捡拾垃圾、清洁宣传栏、打扫健身场地、宣传文明新风等志愿服务。

农坝村党总支创新开展“田间课堂”,由党员志愿者带领青少年熟悉农事,学习打青汁、做青团等非遗文化,深化农村社会文明和谐之风;将冬训课堂搬到美丽乡村,深入走访调研宜兴市徐舍镇美栖村、洙西村等地,参观了解当地家庭农场、现代农业产业园经营模式,对标找差学先进,为农村人居环境整治工作和乡村振兴开拓思路。(东宣)